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Облыстардың, 

Нұр-Сұлтан, Алматы, 

Шымкент қалаларының 

Білім басқармаларына
Қазақстан Республикасының Білім және ғылым министрлігі                             2020 жылғы 1 қазаннан бастап мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту ұйымдары педагогтерінің Ұлттық біліктілік тестілеуі өткізіледі.  

Осыған орай, «Мектепке дейінгі тәрбие мен оқытудың, бастауыш, негізгі орта және жалпы орта білімнің жалпы білім беретін оқу бағдарламаларын, техникалық және кәсіптік, орта білімнен кейінгі білім беру бағдарламаларын іске асыратын білім беру ұйымдарында жұмыс істейтін педагог қызметкерлер мен оларға теңестірілген тұлғаларды аттестаттаудан өткізу қағидалары мен шарттарын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2016 жылғы 27 қаңтардағы № 83 бұйрығына өзгерістер енгізу туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2020 жылғы 14 мамырдағы № 202 бұйрығының 11-тармағы 1) тармақшасына сәйкес мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту ұйымдарының педагогтері «Мектепке дейінгі педагогика және психология» (30 тапсырма) және «Мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту әдістемесі» (30 тапсырма) бойынша тест тапсырмаларын тапсырады. 
Сонымен қоса, мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту ұйымдарының педагогтері үшін пәндік тест тапсырмалары көзделмеген. 
Педагог қызметкерлер мен оларға теңестірілген тұлғалардың лауазымдарының үлгілік біліктілік сипаттамаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2009 жылғы 13 шілдедегі № 338 бұйрығына өзгерістер енгізу туралы» Қазақстан Республикасы Білім және ғылым министрінің 2020 жылғы 30 сәуірдегі № 169 бұйрығына (Қазақстан Республикасының Әділет министрлігінде 2020 жылғы 30 Сәуірде № 20551 болып тіркелген) сәйкес мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту ұйымдарының педагогтері педагогика және психология, мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту әдістемесі негіздерін білуге тиіс.

Жоғарыда баяндалған негізде мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту ұйымдары педагогтерінің тест тапсырмалары бойынша ақпаратты хабарлау қажеттілігін мәлімдейміз. 

Вице-министр






    Ш. Каринова
Э. Жакенова
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Министерство образования и науки Республики Казахстан с 1 октября 2020 года проводит Национальное квалификационное тестирование педагогов организаций дошкольного воспитания и обучения.
В связи с этим, в целях реализации «Программы дошкольного воспитания и обучения, начального, основного среднего и общего среднего образования, технического и профессионального, послесреднего образования", в соответствии с подпунктом 1) пункта 11 Приказа Министра образования и науки Республики Казахстан от 14 мая 2020 года № 202 «О внесении изменений в приказ министра образования и науки Республики Казахстан от 27 января 2016 года № 83 «Об утверждении Правил и условий проведения аттестации педагогических работников и приравненных к ним лиц, работающих в организациях образования, реализующих программы послесреднего образования», педагоги организаций дошкольного воспитания и обучения сдают тестовые задания:

 по теме «дошкольная педагогика и психология» (30 заданий) и 

«методика дошкольного воспитания и обучения» (30 заданий).

Кроме того, не предусмотрены предметные тестовые задания для педагогов организаций дошкольного воспитания и обучения.
В соответствии с приказом министра образования и науки Республики Казахстан от 30 апреля 2020 года № 169 «О внесении изменений в приказ министра образования и науки Республики Казахстан от 13 июля 2009 года № 338» Об утверждении типовых квалификационных характеристик должностей педагогических работников и приравненных к ним лиц " (зарегистрированный в Министерстве юстиции Республики Казахстан 30 апреля 2020 года № 20551), педагоги организаций дошкольного воспитания и обучения должны знать основы педагогики и психологии, методики дошкольного воспитания и обучения.

На основе вышеизложенного заявляем о необходимости информирования информации по тестовым заданиям педагогов организаций дошкольного воспитания и обучения.

