«Оқуға құштар мектеп» жобасы аясындағы 
іс-шаралардың жылдық есебі 2023-2024 оқу жылы

«Қарабұлақ ауылының жалпы орта білім беретін мектебі» КММ кітапханасы «Оқуға құштар мектеп» аймақтық жобасы аясында оқушылардың кітап оқу жағдайын жақсарту және сапасын арттыру мақсатында 2023-2024 оқу жылына арналған жұмыс жоспарын құрды. Жыл бойы 25 іс-шара өткізіліп, 1052 оқушы  қамтылған. Пән мұғалімдерімен, сынып жетекшілерімен және кітапханашымен бірлесе отырып әңгімелесу, викториналар, интеллектуалдық ойындар, бейне шолулар, кітап көрмелері, буклеттер шығару, буккроссинг, челлендж, кітап шолулары, жарнамалық акциялар, ақпараттық хаттамалар, түрлі іс-шаралар  кітапхана сабақтары, кітапханаға экскурсия, отбасылық оқу өткізілді. Жыл сайын мектеп кітапханасының онкүндігі жоспар бойынша өткізіледі. Мектеп кітапханашыларының онкүндігі және республикалық «ДосболЛайк» акциясы аясында мектеп парламентінің «Қамқорлық және еріктілік» фракциясының жетекшілері мен 5-сынып оқушылары «Кітап біздің досымыз» іс-шарасын өткізіп, онда көркем әдебиеттерді сөрелерге орналастыруға көмектесті.
https://www.instagram.com/reel/C3ZjNf_Nh96/?igsh=MWR4NXkzM2l2bW8wcg== 
Сондай-ақ «Бір кітап – бір отбасы» атты мектепшілік іс-шара өтті, онда оқушылар мен олардың ата-аналары мектеп кітапханасынан алынған кітапты оқыды.
https://www.instagram.com/reel/C3hkZqZM4PF/?igsh=YXVmNGkxbXcyY2ps
Тілдер онкүндігі аясында орыс тілі мен әдебиеті пәнінің мұғалімі 8-сынып оқушыларымен «Оқуға құштар мектеп» интеллектуалдық ойынын өткізді.  Зияткерлік ойынына екі команда қатысты: «Сұңқар» (7 «А» сыныбы) және «Жалын» (6 «А» сыныбы).  Ойын ізгі ниет, сәттілік пен жеңіске деген ұмтылыс жағдайында өтті. Барлық оқушылардың, әсіресе «Жалын» командасының белсенділігін атап өткім келеді өздерінің портреттерінен жазушыларды болжап, Б.Заходердің «Сыр саңылаулары» өлеңінен үзіндіні мәнерлеп оқу арқылы актерлік шеберліктерін көрсетті.  Балалар интеллектуалды ойынның барлық кезеңдерін сәтті аяқтады.
https://www.instagram.com/p/CxC9smhsT2Q/?igshid=YTUzYTFiZDMwYg==
Ойын нәтижесінде 265 ұпай жинаған «Сұңқар» командасы (7 «А» сыныбы) жеңіске же
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